

摄于2005年2月 19日华联集团 新大厦启用仪 式

献给广东梅县当地政府三百万人民币,兴建梅县妇幼保健院林彩瑛门诊大楼。该大楼占地面积995平方米,楼高四层半,建筑面积达4400平方米,设综合服务区、专业服务区、医技辅助诊断区、保健区、行政服务区和配套功能区等,是一幢综合性业务大楼,为梅县的功能配套和人民群众的健康服务发挥着重要的作用。1

在教育事业方面,他获悉老家福建 仙游县东宅中学图书馆缺乏图书后,就 二话不说,毫不犹豫地购置1260册、价 值人民币两万五千元的图书,捐献给有 关学校。2009年,他捐献人民币二十万 元给莆田学院,并配合枫亭中心小学百 年校庆,捐出人民币十万元作为该校综 合楼的建筑费。<sup>2</sup>对他而言,慈善捐献并 非什么大事,纯粹想为祖乡及马来西亚 华社做点事。

郑金炎认为父亲是他事业成功路上的第一位启蒙老师,他在父亲身上学到了许多家乡人特有的艰苦创业、诚实至信的统传品格。所以,当年他父亲与世长辞时,郑金炎谨遵遗嘱,把其骨灰运

¹广东省侨联, "侨胞郑金炎伉俪支持梅县医疗卫生事业建设", http://www.gdql.org/qxdb/ShowArticle.asp?ArticleID=9487。

 $<sup>^2</sup>$ 中国新闻网,"侨胞郑金炎为家乡中学捐赠图书 受到乡亲赞誉",http://www.chinanews.com/zgqj/2010/11-29/2688284.shtml。